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1. Odborný kontext Orientace v pojednávané problematice, odborné zázemí a širší přehled o disciplíně, 

znalost a uplatnění odborné terminologie, reprezentativnost a aktuálnost použité 

odborné literatury, variabilita odborných zdrojů a schopnost jejich syntézy 

2. Výzkum Stanovení a splnění cílů, formulace hypotéz, vhodnost a relevance metod a 

zvolených postupů, jasnost formulace a interpretace závěrů práce 

3. Struktura a forma Přehlednost struktury, členění, řazení a proporčnost kapitol a oddílů, návaznost a 

provázanost textu, konzistentnost úpravy práce, odpovídající rozsah práce, 

poznámkový aparát, adekvátnost a provedení příloh, odpovídající úroveň citační 

praxe  4. Jazyková úroveň Celková úroveň jazykového projevu, přesnost, rozmanitost a čtivost formulací,

absence gramatických, lexikálních a pravopisných nedostatků, úroveň odborného 

stylu 

5. Věcná správnost a 

přesvědčivost 

Hloubka a kvalita provedených analýz, faktická, věcná a obsahová správnost,  

podloženost, aktuálnost přístupů, schopnost argumentace a kritického myšlení, 

schopnost náležitě formulovat a interpretovat zjištění 

6. Originalita Přínos práce, samostatnost zpracování, původnost myšlenek, kreativita a zaujetí 

danou problematikou, možnosti dalšího rozvíjení, celková náročnost a pracnost, 

potenciál práce (navázání na výzkum či aplikace jeho výstupů v praxi) 

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 
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vedoucího práce oponenta

 Bodové hodnocení na škále 0-5 (5 bodů maximum).



Témata a náměty k diskusi při obhajobě: 

Práci tímto  
2

Datum: 

Podpis: 

2 Výsledná známka zahrnuje hodnocení posudku vedoucího práce, hodnocení posudku oponenta a hodnocení výkonu 

studenta v průběhu obhajoby. 

doporučuji nedoporučuji k obhajobě.

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 
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	Text7: Tato diplomová práce zaujímá diachronní pohled na průběhové tvary stavových sloves v současné britské angličtině. Analýza je založena na datech (mluvený jazyk, publicistický diskurz) excerpovaných z BNC 1994  a BNC 2014. Teoretická část definuje základní koncepty, vymezuje gramatickou kategorii vidu, popisuje základní významy průběhových forem a představuje sémantickou klasifikaci dynamických a stavových sloves. Dále se již soustředí na užití průběhových forem stavových sloves, jejich základní a  doplňkové funkce a předkládá výsledky výzkumu z této oblasti. Teoretická část je zdařilá a vytváří dobrou základnu pro následující analytickou část.  V praktické části autor předkládá výsledky své analýzy a ilustruje je na příkladech z korpusu. Metodologie  a data jsou detailně popsány. Na základě předchozích výzkumů  (Rautinaho a Fuchs 2020) si vybírá 12 sloves, které podrobí kvantitativní analýze; zkoumá frekvenci výskytu těchto sloves a gramatický kontext, ve kterém se vyskytují (čas, osoba). Kvalitativní analýzu, ve které se soustředí také na funkci průběhových forem, provádí na třech slovesech ("wondering","hearing", "hoping"). 
	Text8: 1. Potýkal jste se v průběhu analýzy s nějakými obtížemi a jak jste je řešil?2.  Lze v případech s nejednoznačnou interpretací najít nějaké tendence vzhledem k tomu, jaké funkce se jeví jako možné či pravděpodobné (u konkrétního slovesa)?  3.  Je možné funkci obecné platnosti (general validity) rozumět též jako užití průběhu pro identifikaci nějakého salientního, prototypického aspektu situace, který mluvčí vnímá jako důležitý nebo problematický a který chce zdůraznit (příklady 3b str. 41, 4c str. 45 a 6b str. 58)? Interpretoval byste funkci průběhového tvaru v případě dynamického "you would probably have been speaking" v příkladě 6b str. 58 stejně?   
	Text9: 12. srpna 2024
	Group1: Choice2
	Group2: Choice3
	Text10: Autor dochází k závěru, že obecně dochází ke zvýšení výskytu progresivních forem stavových sloves (přičemž je ale snížený či zvýšený výskyt  otázkou individuálních sloves spíše než celé sémantické třídy) a že roli může hrát i faktor registru, který je spojen s funkcí dané formy. Např. u slovesa "hoping" jde v mluveném neformálním jazyce zejména  o funkce vázané na účastníky komunikace a interaktivnost (funkce zdvořilosti), což se odráží též v ostatních gramatických kategoriích (podmět 1. a 2. osoby). U vybraných sloves  dochází k rozšiřování gramatických kontextů užití, např. času a osoby;  v případě "hearing" se též zvyšuje výskyt průběhového infinitivu v kontextu modálních sloves  a rozšiřuje se repertoár užitých modálních sloves. Průběhové tvary bývají nejčastěji užity ve významu "trvání" (continuous) a "neopakování" (non-repeated). Z dodatečných/vedlejších funkcí bývá nejčastější  vyjádření emfáze a osobního postoje a vyjádření zdvořilosti a tentativnosti; autor zjišťuje, že často také nelze funkci jednoznačně určit. Výše zmíněné aspekty jsou spojeny s procesy gramatikalizace/subjektifikace. Výsledky svého zkoumání autor porovnává s podobnými studiemi, a navazuje tak na předchozí výzkum v dané oblasti.  Po formální stránce práce splňuje všechny požadavky, jazyková úroveň je velmi dobrá. Se sekundárními zdroji autor pracuje dobře a efektivně. Tabulky a grafy jsou srozumitelné a usnadňují čtenáři orientaci v popisovaných změnách.  Celkově hodnotím práci jako velmi dobrou a přínosnou a doporučuji ji k obhajobě. 


